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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2015 

(Do Sr. Luciano Ducci) 

 

Requer informações escritas ao Sr. 

Ministro de Estado da Educação para 

esclarecimentos a respeito dos atrasos nos 

repasses do Programa Nacional de Acesso 

ao Ensino Técnico e Emprego – Pronatec. 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, 

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de Estado da Educação Cid 

Gomes, no sentido de esclarecer esta Casa quanto  aos atrasos nos repasses 

do Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego – Pronatec, 

respondendo especificamente aos pontos que se seguem. 

 

1) Qual é o prazo para regularização dos repasses do 

Pronatec pendentes, relativos aos meses de 

novembro e dezembro de 2014? 

 

2) Por que não foi cumprido o prazo de até quarenta e 

cinco dias após o mês de referência, previsto na 

norma legal, para o repasse das parcelas de 

novembro e dezembro de 2014? 

 

3) Sabendo que as instituições privadas de ensino 

precisam planejar seus gastos em função, entre 

outros aspectos, dos recursos públicos a serem 
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recebidos, caso aconteça de instituições conveniadas 

decidirem desistirem do Pronatec em decorrência do 

não cumprimento das obrigações do Poder Executivo, 

quais ações o MEC prevê tomar para preservar as 

garantias de continuidade dos estudos aos atuais 

alunos beneficiários do Pronatec que possam ser 

prejudicados? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Segundo informações da reportagem intitulada “Governo 

ainda tem duas parcelas do Pronatec em atraso” (Folha de S. Paulo, 2 mar. 

2015, http://www1.folha.uol.com.br/educacao/2015/03/1596763-governo-ainda-

tem-duas-parcelas-do-pronatec-em-atraso.shtml), bem como de notícia de 

cerca de duas semanas antes (“Após três meses de atraso no repasse para o 

Pronatec, MEC anuncia verba de R$ 119 milhões”, O Globo, 19 dev. 2015, 

http://oglobo.globo.com/sociedade/educacao/apos-tres-meses-de-atraso-no-

repasse-para-pronatec-mec-anuncia-verba-de-119-milhoes-15381036), o 

Governo Federal está, no atual momento, em atraso com as parcelas 

referentes a novembro e dezembro do Pronatec. 

 

Essa situação vem gerando severos prejuízos para as 

instituições de ensino conveniadas proverem o bom atendimento dos 

estudantes matriculados nos cursos de ensino técnico beneficiados pelo 

programa, bem como o pagamento de seus docentes. A incerteza nos 

repasses do MEC para as instituições conveniadas tem ensejado até mesmo a 

várias das instituições considerarem a possibilidade de não mais participar do 

Pronatec, em função do rompimento de contrato promovido pelo Poder 

Executivo. 
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Considerando esse quadro de instabilidade na 

operacionalização de uma política pública tão relevante na área da educação, 

que inclusive foi um dos principais motes da campanha presidencial vencedora 

da eleição nacional de 2014, assim como a responsabilidade de o Poder 

Legislativo de fiscalizar os atos do Poder Executivo, solicito o devido 

encaminhamento do presente Requerimento. 

 

Sala das Sessões, em        de                          de 2015. 

 

Deputado LUCIANO DUCCI  

2015_1056 


